

## 一則故事的省思

六年二班／林穎菱

窗外星星閃爍，月亮散發著微微的柔光，我坐在書桌前，享受著夏季的夜晚。此時，我閱讀著一本書，忽然，我看到了一帖發人深思的故事……。

有一個圓，它缺了一角，於是它便四處尋找失去的部分。過程中，因為殘缺不全，它只能慢慢地滾動，所以它能和路上的動物談天說地，欣賞大自然的美好。後來，它終於找到了失去的一角，它可以滾得很快，但也因為這種速度，它無法再注意周圍的花草樹木。它開始發覺：「滾得太快，讓它所看到的世界完全不同。」於是，它停下來，將補上去的碎片丟在路旁。

「美並不是在於我們看到了甚麼，而是在我們感覺到甚麼。」這個圓滾的快時，雖然也可以看到風景，但它卻無法再慢慢的感覺是閒的風情，慢慢的體會事物的美好。其實，有時候並不是快就代表好，應該是要拋下一切，悠閒的享受人生，才能看見真正的「美」。

一個人的速度可以決定最後的結果，「快」雖然可以使我們盡早解決事情，但卻讓我們錯過了不該失去的事物。所以，我們應該放慢腳步，體悟事情的真諦；追求美的最高境界。

每當我聽到有人說：「不要管那麼多啦！趕快做完就好。」我便會想起有一次的作文比賽。當時，評審老師告訴我們：「只要你已經完成，就可以提早離開。」於是，我心中浮現一思念頭：早點寫完，早點離開。我便以迅雷不及掩耳的速度寫完，時間只過了一半，我就已經離場。而現在，我十分後悔當時的想法，因為我只注意時間，卻忘了享受過程。

我們不該再被時間的快慢所束縛，應該要放下對速度的執著，慢慢地享受人生！